总第15694期 今日12版



NINGBO DAILY





新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

派新闻客户端 中国

天气: 今天阴有阵雨; 北到西北风4-5级; 26℃-30℃ 明天有大到暴雨, 局部大暴雨; 偏南风5-6级 今日市区空气质量预测: 优

《习近平扶贫论述摘编》出版发行

新华社北京8月15日电 中 共中央党史和文献研究院会同国务 院扶贫办编辑的《习近平扶贫论述 摘编》一书,近日由中央文献出版 社出版,在全国发行。

坚决打赢脱贫攻坚战,确保到 2020年我国现行标准下农村贫困 人口实现脱贫,贫困县全部摘帽, 让贫困人口和贫困地区同全国一道 进入全面小康社会,是我们党的庄 严承诺,是对中华民族、对整个人 类都具有重大意义的伟业。党的十 八大以来,习近平总书记站在全 面建成小康社会、实现中华民族 伟大复兴中国梦的战略高度,把 脱贫攻坚摆到治国理政突出位 置,提出一系列新思想新观点, 作出一系列新决策新部署,推动 中国减贫事业取得巨大成就,对 世界减贫进程作出了重大贡献。

《习近平扶贫论述摘编》的出版发行,对于国内外读者学习研究习近平关于扶贫的重要论述和中国脱贫攻坚的伟大实践,推动全面建成小康社会、共建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分8个专题: 决胜脱贫攻坚,共享全面小康;坚持党的领导,强化组织保证;坚持精准方略,提高脱贫实效;坚持加 大投人,强化资金支持;坚持社会动员,凝聚各方力量;坚持从严要求,促进真抓实干;坚持群众主体,激发内生动力;携手消除贫困,共建人类命运共同体。书中收入242段论述,摘自习近平2012年11月15日至2018年6月期间的讲话、报告、演讲、指示、批示等60多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

700张机票,见证我们的"光荣与梦想"

-"80后"甬商陈辉在黔西南参与对口帮扶的故事



记者 黄程

2079公里,是宁波到黔西南 州州府所在地兴义的距离。

每周五,从兴义回宁波;每周日,从宁波去兴义。这样"飞来飞去",陈辉已经坚持了6年多时间。 而在2014年10月两地开通直飞航线前,往返的路还要艰辛许多。

陈辉的办公室内,珍藏着一沓 沓机票,总共700多张。这是陈辉 一段人生路的注脚,用他的话说, 双手拿着这些机票,像是"一手托 着光荣,一手托着梦想"。

"80 后"的陈辉是温州人,本世纪初到宁波求学,毕业后留在宁波工作、创业。后因机缘巧合来到

黔西南,发现这里与宁波有着多年的山海情,便在这里扎下根来。现在他是黔西南州浙江商会会长、贵州圆梦投资集团有限公司董事长,还是黔西南州工商联副主席、贞丰

自 1996 年结缘,甬黔两地之 间便有着万水千山隔不断的情谊。

宁波市委、市政府高度重视对口帮扶黔西南州工作,今年4月市委常委会在学习习近平总书记重要讲话精神时指出:要提高政治站位,强化责任担当,像抓宁波自身发展一样扎实做好东西部扶贫协作和对口支援工作。

为了全面推进东西部扶贫协作工作落实,今年4月下旬,一支由47人组成的工作队(其中干部24人,专业技术人员23人)抵达黔西南,充分发挥桥梁纽带作用,推动了两地更深层次、更广领域的交流合作,争取多方资源参与帮扶工作。

"我最大的光荣,就是有幸成

为甬黔两地协作的见证者和参与者。"陈辉说,脱贫攻坚是这个时代的历史使命,贵州是全国脱贫攻坚的主战场,黔西南更是坚中之坚、难中之难。"看见山的那一边取得了一些进步,有了一些可喜变

化,我们更加坚定了信心。" 陈辉说,他在黔西南工作,走过很多地方,看到过宁波楼、宁波 桥、宁波路等一大批宁波印记。当 他表明自己是宁波人的时候,无论 是当地党政干部还是普通百姓,都 格外亲切热情。

正是在这样的"一家亲"环境下,6年多时间里,陈辉的"圆梦投资"在黔西南茁壮成长。在事业成功的同时,陈辉一直不忘社会责任,以实际行动参与到脱贫攻坚中。他参与投资开发的多彩忆境酒店、贞丰土布小镇、纳孔酒店、纳具民宿等项目,基层员工全部来自周边乡镇的贫困户家庭,直接带动就业712人。在投资开发地标广

场、中央花园、翠堤湾等项目时, 他也始终把贫困户优先就业作为履 行社会责任的重要方式。

新一轮帮扶的启动实施让陈辉振奋。据黔西南州委常委、州政府副州长田宾介绍,今年宁波共安排黔西南州财政援助资金2.5亿元,分两批于5月底、6月底拨付到位,财政资金额度超过去年的5倍。双方共同确定的首批74个帮扶项目,有48个已经开工,其余26个近期将陆续组织开工。第二批5000万元的项目,宁波市帮扶工作队正在和黔西南州相关部门加紧对接落实。

更多的"新气象",体现在帮扶的模式和工作的精细度上。新一轮帮扶的模式是"龙头企业+合作社+贫困户","按此模式,可以在当地建立一条完整的产业链,保证产业扶贫持续发挥作用,比我们单纯做企业精细、周全。"陈辉说,每一位挂职副县长为了花好手里几千万元帮扶资金,【下转第5版】

郑栅洁会见廖增太一行

本报讯 (记者徐展新) 昨日上午,省委副书记、市委书记郑 栅洁会见来甬考察的万华实业集 团党委书记、董事长、总裁廖增 太一行。郑栅洁说,万华集团与 宁波的合作成效显著,希望万华

集团继续看好宁波的区位条件、投资环境、产业基础,进一步加大在宁波的科技投入、产业投资,更好带动宁波绿色石化产业高质量发展。

施惠芳、陈仲朝参加会见。

全省人大民宗侨外系统 "思想大解放行动大担当"

专题座谈会在甬举行

李卫宁余红艺参加

本报讯(记者吴向正)昨日下午,全省人大民宗侨外系统"思想大解放行动大担当"专题座谈会在甬举行。省人大常委会副主任李卫宁、市人大常委会主任余红艺参加会议。

省人大常委会结合"大学习 大调研大抓落实"活动,日前启 动为期一个月的"思想大解放行 动大担当"专题活动。此次会议 是落实专题活动的重要举措,会 议重点围绕如何更好发挥人大专 委作用,思想上进一步解放,行 动上进一步担当,推进人大民宗 侨外工作高质量高水平发展,进 行了深入交流和探讨。

李卫宁在讲话中指出,全省 人大要深入学习贯彻落实习近平 总书记对浙江工作重要指示精神 和省委十四届三次全会精神,按 照省委"八八战略"再深化、改 革开放再出发的部署要求,扎实 干展"思想大解放行动大担当" 专题活动。要深入学习,切实提 高政治站位,学深悟透中央和省 委的一系列新精神、新要求和新 部署,明确新时期人大民宗侨外 工作的指导思想,确保正确的工 作方向。要学先进,找短板,把 工作做精做实,努力提高工作质量。要把握全局,抓住重点,多动脑筋创出品牌,在推进重点工作中体现担当。要有良好的精神状态,激发动力、保持活力、展示魅力,全面提升全省人大民宗侨外工作的整体水平。

余红艺在致辞时指出,宁波人 大把学习贯彻省市委全会精神,作 为当前一项十分重要的政治任务, 围绕"'八八战略'再深化、改习 ,大兴学习筑牢思想政治基础, ,以大学习筑牢思想政治基础, 提升履职能力水平;以大调研实之之, 提升履职能力水平;以大调研实工 实践基础,推动年度人大重点工作 做圆满做出彩;以大抓落实转下 位圆满做出彩;以大抓落实作 作作风,强化行权履职成效。 作作风,强化行权履职成效。 使命担当再强化、履职水平一步将进一步推动理论学习再深化、 使命担当,推动宁波人大事业的大

11个设区市人大常委会分管领导和民宗侨外委负责人以及4个县(市)人大常委会分管领导在会上作了交流。在甬期间,与会人员还将赴北仑、奉化进行实地考察调研。

姚江南岸滨江区将迎美丽蜕变

江岸道路及滨江休闲带工程同时启动

本报讯 (记者王岚 通讯员廖鑫) 昨日,市住建委传来消息:市民期待已久的姚江南岸滨江区建设终于启动了,姚江南岸滨江休闲带工程(青林渡路—机场路段)、姚江东路(青林渡路—机场路段)工程当天同步开工。

工程东起环城北路、西至机场路、南至姚江东路。其中道路工程全长3.6米,标准宽度28米,滨江休闲带工程长3.7公里,面积38公顷。机场路至青林渡路段绿地升级和断点贯通将先行实施,形成沿江连续的"可走、可跑、可骑"的游览体系。

据介绍,该工程主要建设内容包括景观绿化工程、桥梁及通道工程、建筑工程(含地下车库)、给排水工程、驳岸及防汛墙改建工程及附属工程。市民最为关注的景观绿化工程,将采用"一带、两段、四分区"总体布局结构。"一带"为姚江母亲河文化带,"两段"为姚江公园更新改造段和姚江文化公园新建段。

上述工程预计于2020年上半年建成。



姚江南岸滨江休闲带景观效果图。

"温比亚"来袭,我市启动〗级应急响应

市防指要求作最充分准备

本报讯(记者何峰 通讯员胡章)今年第18号台风"温比亚"可能于16日夜里到17日早晨在玉环到上海沿海登陆。根据《宁波市防御台风应急预案》,市防指于昨日22时启动防台风Ⅳ级应急响应。市防指要求,以"不死人、少伤人、少损失"为目标,按照台风正面袭击我市的打算,作最充分的准务

市防指指出,台风"温比亚"于昨日生成,并将很快影响我市,防御准备时间紧,我市近期又连续防台,各级各类责任人要克服松懈心态,迅速进岗到位。气象、海洋、水文等部门要严密监视"温比亚"动向,对

台风移动路径、强度变化、影响范围 及海浪、风暴潮、雨量等滚动预报, 防汛部门要及时组织会商,研究部 署防御对策措施。

市防指要求,要高度重视海上防台避风工作,沿海各地及海洋与渔业、海事、交通、旅游等部门要加强值班,密切关注台风趋势,监视海上船舶避风动态,提前做好海上防台准备工作,及时启动预案。海上作业船只尽早避开预报大浪区,及时回港避风或转移到安全海域。适时停止海上休闲旅游及各项海上活动,必要时停运涉海客运、旅游、交通船只,保证海岛及涉海旅客安全;及时通知沿海养殖户加

固海上养殖设施,提醒涉海在建工程落实防台安全措施。

市防指要求,做好局地强降雨防范工作,加强对小流域山洪易发区、地质灾害隐患点的监测巡查,按照预案做好群众转移避险及人员安置工作。同时,防范城市城镇内涝,一旦出现强降雨及时组织排水,减少对生产生活的影响。

又讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)据市气象台预报,今年第 18号台风"温比亚"(热带风暴级)已于昨天 14时在东海东南部海面生成,昨天 17时其中心位于象山偏东方向 425公里的海面上,即北纬 28.8 度、东经 126.3 度,近中心

最大风力8级(18米/秒),中心最低气压996百帕,七级风圈半径160至200公里。预计"温比亚"以每小时20公里左右的速度向西北转偏西方向移动,强度逐渐加强,可能于16日夜里到17日早晨在玉平型上海沿海登陆。

受其影响,今天起我市将有降雨过程,傍晚到明天有大到暴雨,局部大暴雨。沿海海面和杭州湾风力9至11级,内陆6至8级,沿海地区7至9级。

和这7至9级。 有关气象专家表示,"温比亚"台风强度有限,但雨水非常充足,苏浙沪应该做好防暴雨和连续阴雨的准备。

梁群任中共宁波市北仑区委书记 褚银良任中共宁波市鄞州区委书记

本报讯 日前,省委决定: 梁群同志任中共宁波市北仑 区委委员、常委、书记。

安安贝、吊安、书记。 褚银良同志任中共宁波市委 常委,中共宁波市鄞州区委委员、常委、书记,胡军同志不再担任中 共宁波市鄞州区委书记、常委、委 员职务,省委已有任用。

"大江奔流"到"浙东延安"

本报报网端携手新华社探秘横坎头村嬗变

本报讯(记者黄金 廖惠 兰)昨天,宁波日报、甬派客户端、中国宁波网参与到"大江奔流——来自长江经济带的报道" 主题采访活动中,和新华社一起探秘浙东红村横坎头村的乡村振兴之路。

"大江奔流——来自长江经济带的报道"主题采访活动由中宣部组织,人民日报、新华社、中央广播电视总台等10家中央媒体以及长江经济带沿线11个省市媒体的百余名记者共同参加,以深入宣传贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要战

略思想为主线,挖掘长江经济带沿线地区的文化、民俗、历史传承与生态文明建设的重要内涵,展示长江经济带上各省市的文化之美、生态之美、发展之美、建设之美。活动于7月20日在云南丽江启动,最终将在浙江境内结束行程。

在有"浙东延安"之称的余姚市梁弄镇,横坎头村从一个贫困村蜕变成省全面小康建设示范村,15年间村民人均纯收入从2700元增长到27568元。宁波日报、甬派客户端、中国宁波网参与此次报道,生动展现了"浙东红村"横坎头村的绿色崛起之路。

9日推荐

收集案件线索139件,追回国有财产270万元 公益诉讼一周年晒出"成绩单"

一 ▶ 第2版

雅加达:试看宁波军团叱咤风云!

— ▶ 第3版

反击美"经济进攻" **土总统要拿"苹果"开刀**

